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A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Roecsevel!t és hurchill 

közeli találkozásányak hire élénk feltü- 

lehet a hir valószinüsége nehezen el- 
lenőrizhető Ezekhez a hirekhez az ala- 
pot azok az utasok adták, akit légi uton 
érkeztek Angliából. Közléseik Sszerint 

Eisenhower tábornok, az inváziós had- 
müveletek főparancsnoka, főhadiszállá- 
sa közelében drótsővény alkalmazott, 
ott egy ugynevezett „D-mezőt" létesitett, 
amelyhez csak a legszigorubb ellenőrzés 

mellet! lehet közeledni. Londonban azt 
mondják, hogy ezen a „D-mezőn" egy 
iden magas személyiség érkezését vár- 
ják. 
Ugyanekkor az a hir érkezett Lissza- 

bonba, hogy Roosevelt utitervet megvül- 
toztatta és keleti irányt választott. 

KOMMUNISTAK ES SZOCIALISTAK 
BADOGLIO KORMANYABAN 

London. (Ep.) A hivatalos angol 
hirügynökség Jelenti: Badoglio tábor- 
nagy héttőn. délután felajánlotta Viktor 

duel királynak kormánya lemondá- 
Hir szerint a király megbizta Ba- 

do9liot egy „széiesebb alapon nyugvó" 
ormány megalakitásával és pedig a 
övetséges hatalmak kivánságainak 

megfelelően, de erre vonatkozólag hi- 
vatalos megerősités még nem érkezett. 

A hivatalos angol hirszogálat ugy tud- 
ja, hogy a konumunisták és a szocialis- 
k azt a követelést terjesztették Ba- 
glio elé, hogy a legjobb miniszteri tár- 

cákat az ő pártjuk tagjaival töltse be. 
Számolmak azonban azzal, hogy Bades 
lo a külügyminiszter tisztjét továbbra 
s maga vállalja és a hadügyminiszteri 
árca jelöltségét is vállalná: A belügyi 
tárca betöltése még kérdéses; e tárca 
egkomolyabb jeöltje Mancini Pietro 
ocialista, aki eddig prefektus volt. 

STETTINIUS TANACSKOZASAI 
London. (Ep.) Stettinius amerikai 

ugyi nelyettes álamtitkár, aki tud- 
alevöleg ez 100 szerint fontos megbe- 
szelések céljábol Angliában tartózkodaik, 
zombaton Churchili angol miniszterel- 

jabb falálkozásának hire 

Lisszabon, (Ep.) Roosevelt el- 
nök és Churchill angol miniseterelnök 

nést keltett a portugál fővárosban, jól- 

keleti arevonal déli részén folyó 
A harcokról és az angol-amerikai 

légi erőnek a délkeleteurópai tér. 
ségben végrehajtott ujabb támadásairól 
számolnak be az elmult három nap fo- 
ivamán kiadott német hadijelentések. 
Az olaszországi fronton lényeges válto- 
zás most sem történt. 

A KELETI ARCVONAL 

Az Europapress berlini tudósitója, 
legujabb hardléri helyzetképében rámu- 
tat arra, hogy a keleti arcvonalon a leg- 
nagyobb erővel folyik továbbra is a nagy 

továzó szovjet támadások jelentős mér- 
tékben erősödtek, a Krim-félszigeten pe- 
dig fokozódott az eddig is ádáz küzde- 
lem hevessége. Miz a Narva-szakaszon 
és Pskovnál a kemény német elháritás 
következtében igen nagy veszteség érta 
az oroszokat, vasárnap a Berezinától 
egészen Pskovig terjedő széles körzet- 
ben rendkivül élénk felderitő tevékeny. 
ségre került sor s nagyobb rohamcsana 
tok is megütköztek. Az EP. katonai tu- 
üésitója szerint ebből arra lehet követ- 
keztetni, hogy a Szovjet ujabb áttörési 
kisérletre készül, Sztaniszlautól keletre 
német és magyar csapatok harci érint- 
kezésben állanak az oroszokkal. A fere- 
pet egészen a Szereth folyóíg sikerült 
1megtisztitaniok ebben a körzetben, 
állapitja meg az EP. tudósitója. A Krim- 
töl eltekintve - ahol most Szebasztopol 
körzetében dulnak kemény harcok - 
pPillanatnyilag a fennti területekre helye- 
ződött át a szoviet támadások iránya 
A Koveltől Ovidicpolig (Dnveszter-tor- 
Nolat) teriedő térségben a német csaba- 
tok támadó lendülete tapasztalható. En- 
nek jele a Tarnopolért felyó harc is. 
Tarnopolnál - mint az Euronapress ka- 
tonai helvzetmagyarázója közl: a né- 
met belvőrség egyes részei sulyos küz- 
delmek után, parancsszerien nyuat 
felé itörtek és emvesüttek a némoet fal- 
mentő csanatokkal. Más csapatok még 
harcban állanak. 

A német vezéri fáhadiszállás 
16-i, vasárnani hadiielentése 
hoev amerikai homhavatő rani 

lis 15én Románia több helvsárát kö. 

zöttük Bucuresti város-területét támad- 

csata. Egyes szakaszokon az eleinte té: 

axa p in numerar coni. erd. 
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ták meg. A hadijelentés kiadásáig 20 
amerikai repülőgép lelővését állapitot 
ták meg. Aprilis 17-én, hétfőn a német 
főhadiszállás közölte, hogy az angol- 
szász légi erő április 16-án nappal, illet- 
ve a reá következő éjtszaka Belgrád, 
Budapest és Brasov.Brassó városa ellen 
intézett támadást, 17 angolszász bomba- 
vető lelőövését jelentették. A mai román 
hadijelentés közlése szerint TurmSeve- 
rin, Bacán és Galati városát is légitáma- 
dás érte. 

ROCSEVELT ÉCHURCHILL 

TALALKOZÓ? 

Semleges hirforrások, - közöttülk fő- 
leg sváijci és lisszaboni lapok - néhány 
nappal ezelőtt élénken foglalkoztak am- 
nak lehetőségével, hogy a közeli napol- 
ban ujabb Roosevelt Churchill- Sztalin 

találkozóra kerül sor. A találkozót állitó- 
lag Churchill kezdeményezi és Rovsevelt 
elnök hozzá is járalt e tervhez. Sztalin 

azonban - a semleges jelentések igy 
móndják - a katonai fejlemények je- 
lenlegi szakaszában nem tartia lehetsé- 
gesnek, hogy Orecszországot elhagvja. 
Maradna tehát a másik lehetőség: Roo- 
sevelt és Ghurchill külön megbeszélése. 
Az Europapress legujabb lisszaboni tu- 
dósitása szerint Eisenhower tábornok, 
inváziós főparancsnok angliai főhadi- 
szállásán oly különleges előkészületek 
tapasztalhatók, amelyek Roosevelt ang- 
lai látogatására engednek következtetni. 

BADOGLIO 

Az Europapress Berlinbe érkezett. brit 
forrásból származó jelentést ismertet, 
amely szerint Badeglio tábornagy április 
17-én, hétfőn felajánlotta Viktor Emá- 
nuel királynak kormánya lemondását, A 
király a lemondást elfogadta, de Badog- 
liót nyomban mzbizta az ui kormány 
megalakitásával. Badoglio hir szerint 
szélesebb alanon" nyugyó kormány 
létrehozásával helyes ad töbh vezető szo- 
cialista és kommunista politikusnak is a 
vezetéshen Sforza róf külüöxvminiszteri 
kinevezésének hirét semmitféle hirforrás 
mem erősitette mer. Nagyon valószinü, 
hogy a külüevi tárcát továbbra is maga 
Badoglio tölti be. (-r) 

A timistorontal tör- 
vényszék bej. sz. s2. 

(Bcs. No. 884/1988). 
Alapitotta: 

Dr. VOGHEe 
ENBDRE 

és Dr. VARNAY 
ELEMÉR 

r Népközösség lapja 

Tarnopol helyőrsége kitört a szovjet zárógyürüből 
Meghiusitott orosz hidfő-szélesíitési 
isérletek a Dnyeszter alsó flolyásánál 

JELENTÉSEINK 
A HARCTEREKRÖL 

Remámiai helységek 
Védelnmébemn 20 armerikai 

repülőgépei lelőtelk 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
haaiszállás április 16., vasárnapi jelen- 
tése szerint a Krim-félsziget déli részén 
mémet és román csapatok az után- 
nyomuló bolsevistákat kemény harcok- 
ban megállásra kényszeritették és 28 
ellenséges páncélost megsemmisitettek. 
Heves légi harcokban és a légvédelmi tü- 
zérség tüzében 36 ellenséges repülőgépet 
lelőttek. A Dnyeszter alsó folyásánál és 
Orheinél az oroszok több támadása meg- 
hiasult. Iasitól északnyugatra a bolse. 

visták nagy és véres veszteségeket szen- 
vedtek. larnopoli." nyugatra a nemet 
támadó csapatok elkeseredett harcokban 
tovább nyomultak előre. Tarnopol hegy- 
őrsége a város nyugati szélén bősi ellen- 
állást fejt ki az egyre támadó szovjet 

pülőgépek erős kötelékei Sarny paálye- 
udvarát támadták meg. Pskovtól délre 
visszavetették az oroszokat. 

előretöréseket hajtott végre egy Vitto- 
riotól délnyugatra lévő egyik előretolt 
német állás ellen, amelyet átmenetileg el- 
veszitve ellentámadással a nemet csapa- 
tok visszafoglaltak, 

Eszakamerikai bombázók az előző na- 
pon, április 15-én Románia több helysé- 
gét, közötrük Bucuresti város-területet 
támadták meg. Épületkárok keletkeztelk 

és a lakosságnak veszteségei voltak 
Német és raemán vadászrenülők, valamin 
a légvédelmi tüzérség, eddiei jelen ések 
szerint, 20 ellenséges renülősépet lőttak 
le. nagyobb részük négymotoros bom- 
bázó volt. 

EÉszakamerikai vadász-kötelékeknek 
észak- és középnémetországi terület el- 
leni előretöréseinél 31 amerikai repülő- 
gépet lőttek le. 

Légitámadás érte Belgrád, 
Budapest és Brasev varosát 
Berlin. (DNB). A német vezéri fő. 

hadiszállás április 17., héttői jelentese 
szerint a keleti haretéren Szebasztopol 
harci körzetépen a szovjet támadások a 
német állások előtt összeomlottak A lököt, héttőn peaig Eaen külügyminisz- 

ert kereste fel. Ezeken a megpveszélé- 
ken Wynant, az Egyesult Allamok londo- 

ii nagykövete is jelen volt. A tanács- 
zásokat azutan Londonban folytatták. 

lire érkezett, hogy a megbeszélésre 
edetileg kijelölt pontokon kivül ujabb 
déseket is megvitatnak, 

AVUL MUSSOLINI EGÉSZSEÉGI 

ALLAPOTA 
erlin. (Ep.) Mussolini egészségi 

potd, amely a Badoglio-táborauin 
ltött 1ogság ideje alatt rosszabbodott, 
utóbbi időben láthatóan javult. Az 
oprapress kérdésére ilyen értelmü 
szt adtak a Wilhelmstrassen. A hi- 
los angol hirügynökség részéről 
esetett állitás, hogy Mussolini sulyo- 
megbetegedett és mütétre van szük- 
teljesen légből kapott hir. 

SVeD HANG 

hatalmakkal fenmálló kereskedelmi kap- 
cselatok ügyében. A Folkets Dag- 
bladet cimü lap a Svédországhoz inté- 
zett angol-amerikai jegyzéket a semle- 
gesség legnagyobb mérvü megsértésének 
mondja, amelyet valaha is Svédországgali 
szemben elkövettek, A valóságban ez a 
jegyzék azt jelenti, hogy Anglia és az 
Egyesült Allamok akarják megállapitani 
a svéd kereskedelmi kapcsolatokat. 

már nem lenne sokáig semleges. A szö- 
vetségesek pedig erre törekszenek és 
mindez a szabadság forgalmával való 
visszaélést jelenti. Az egész eljárás min- 
den hangoskodás ellenére nyilvánval á 
teszi a szövetségesek gyengeségét. Ha 
Svédország a követeléseket tel jesitené, ez 
nem jelentene mást, mint azt, hogy a 
Washi gton- Moszkva-London plokk- 
nak hübéres állama lenne. A svéd válasz Amennyiben a svéd kormány ehhez a 

jegyzékhez hozzájaruina, ugy az ország 
tehát csakis tagadó lehet, irja a Fol- 
ketsDagbladet. 

ták ama kisérletei, 
törekvéseik is, hogy 
tól északra és északnyugaira levő 
seovjet támadásokat visszavertek, 

veszteségek voltak, 

A román hadsereg-lőparancsnotság közleménye 
Bucuresti. A hadsereg-főparan csnokság a következőket közli: A Krim-félszigeten a német-román caapatok állásai ejőtt az ellenséges tá- madásokat szétverték. A Dnyeszter alsó folyásánál meghiusultak a bolsevis- amelyekkel hidfőik er ki akarták szélesiteni, vulamint ama a folyó nyugati partján uj hidfőket 

szaka szon páncélosokkal támogatott, erős et tán Aprilis 16. napj bázó kötelékek Brasov, Turnu-Severin, Bacaáu és G inléztek és a lakónegyede"han károkat okozk, 

létesitsenek. A lasi- 

14 folyamán ellenséges bom- 
alati ellen terrortámadásokat 

rancsszerüen nyugati irányban 

Dnyeszter alsó folyásánál az oroszok 
ujabb kisérletei meghiusultak, hogy 
hidfőiket kiszélesitsék és a folyó nyu- 
gati partján más helyeken teret nyerje: 
nek. lasitól északra és északnyugaira 
ránecélosoktól támogatott szovjet tana- 
cásokat visszavertek. Delatyn Szta- 
niszlau szakaszán a magyar csapatok 
harcban állanak a szovjet erőkkel. Szta: 

vósan védekező szovjet csapatokat a 
Dnyesztertől délre tovább vetették visz- 
sza. arnopolmal a német csapatok ke- 
mény harcokban nyugatról az ellensé. 
ges tüzérségi állásokba törtek előre és 
lelvették a város vitéz helyőrségének pa- 

egyik részét. A haelyőrség többi 
még kemény harcokban áll az ellenség 
tulerővel. Koveltől dényugatra a bo 
vistákat tovább visszavetették. 
A nettunoi hidfőnél ellenséges h 

támadásokat visszavertek. Nehéz ném 
harci repülők erős köteléke az elm 

éjjel Lissa ellenséges sziget- 
tot támadta meg a polgári lakosság körében Ellenséges bombázó köteléke 

erőkkel szemben. Nehéz néemet harci re- 

tunoi hidfőnél az ellenség erős 

niszlautól keletre német csapatok a szi- 
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kat intéztek Belgrád, Budapest és Braz 

városok ellen. Különösen a lakó- 

regyedekben támadtak károk és a la- 

kosságnak veszteségei voltak. A német
 

és román vadászrepülők és a légvédelmi 

tüzérség 17 ellenséges bombázót lőttek 

le. 

lasi körzetlében csökkeni 

az ellenséges támadások 
ereje 

Berlin. (DNE). A német vezéri 1ő- 

hadiszállás jelentése április 18-án, ked- 

den: 
A keleti haretéren Szebasztopol harci 

Lörzetében meghiusultak a szovjet csaz 

patok ama kisérletel, hogy egy uralkodó 

magaslati terepet elfoglaljanak. 

A Krim-efélsziget déli része fölött né- 
met vadászrepülők április 17-én heves: 

légi harcokban 29 szovjet repülőgépet 

lőttek le, ezek nagy többsége csatarepü- 

lőgép volt, a légvédelmi tüzérség ezen ki- 

il 11 további etlenséges repülőgépet 

semmisitett meg. Lambert hadnagy egy- 

magában 12 repülőgépet lőtt le. 

A Dnyeszter alsó folyásánál és Iasi 

hörzetében a szovjet támadások eteje 

héttőn valamelyest alábbhagyott. Egy, 

a folyón átkelt harci csoportot megsemz 

misitettek. Bukovina keleti részében ro- 
mán csavatok szétverték az ellenséges 
erőket. Delatyn-Sztaniszlau térségében 

és Sztaniszlautól keletre német és ma- 
gvar kötelékek megtörték a szovjet csa- 
patol makacs ellenállását és az ellensé- 
get, nagy és véres veszteséget okozva 

neki, visszavetették. 
Tarnopolnál a helyőrség további ré- 

szei parancsszerüen visszaküzdötték ma- 
gukat a kemény támadó harcokban 

előrenyomult és a légi erő részéről hatá- 

sosan támogatott hadseregbeli és fegy- 
keres SS-alakulatokhoz. Ezzel a helyőr- 
ség hősi harca, a kitörés előtti napon 
hősi halált halt és közben a Führer ré- 
széről a vaskereszt lovagkeresztjéhez a 
tölgyralombbal kitüntetett Neidendori 

altábornagy vezetése alatt, befejeződött. 

A 25 napos elkeseredett küzdelemben a 

kelyőrség, amelyet szállitó repülőrajok a 

legerősebb ellenséges elháritás ellenére 

is önfeláldozóan láttak el, a több mint 

tizszeres tulerőben lévő ellenséges erők 

támadásának a legsulyosabb tüzérségi 

tüz és állandó légitámadások mellett is 

ellentállott és nagy ellenséges erők lekö- 

tősével szilárd védelmi szakasz kiépité- 

sét tették lehetővé. A helyőrség kitöré- 

sére a parancsot csak akkor adták ki, 

amikor a lőszer- és a vizhiány a további 

ellentállást lehetetlenné tette. 

Az elmult éjtszaka erős német harci re- 

pülőkötelékek jó eredménnyel támadták 

Kijev vasuti berendezéseit. A célterületeken 

több nagy tüz keletkezett és kiterjedt rom- 

bolások támadtak. 

Olaszországban az egyik ostmarki grá- 

nátos hadosztály rohamcsapatai betörtek 

az ellenséges állásokba és számos szállást 

megsemmisitettek. 

Eszakamerika bombázók április 17. nap- 

ja folyamán ujból terrortámadást intéztek 

délkeleteurópai városok ellen. Különösen 

Belgrádban támadtak a lakónegyedekben 

károk és a lakosságnak veszteségei voltak. 
Sulyos elháritó feltételek mellett a német 

és bolgár légvédelmi erők 6 ellenséges re- 
pülőgépet lőttek le. Az elmult éjtszaka né- 

hány angol repülőgép Köln város területé- 
rredobott bombákat. 

ISMET BOMBAZTAK A BOLGÁR ÉS 
A SZERB FŐVÁROST 

Bucuresti. (SPP.) Olaszországi 
támaszpontokról felszálit szövetséges 
bombavetők április 17-én, hétfőn Szó- 

Hiát és Belgrádot bombázták. 
BOZSILOFF RADIÓBESZEDE 

Szófia. (Tp). Bozsiloff bolgár mi- 
niszterelnök a görög keleti husvét al- 
kalmával rádióbeszédet intézett a 
bolgár néphez. Az idei husvéti ünnepek 
- mondotta a miniszterelnök - egész 

Folyóíratunk a 

HAVI SZEMLE 
Megrendelhető: 

ARAD, Str. Bratianu Ne. 2-4 

Bulgáriában a kegyetlen háboru és a véz 

res megpróbáltatások jegyében állottak. 

Néhány bolgár város és különösen Szó- 

fia sokat szenvedett az ellenséges ter- 

rortámadások következtében. Bulgáriát 
azonban nem lehet céljától eltériteni. A 
bolgár nép meg van győzédve arról, 
hogy végső önállóságát és fürzetlensé- 
gél csakis áldozatok utján érhei el. Az 
igaz bolgár ügy egy szép napon győze- 
delmeskedni fog majd a megpróbáltata- 
sok után. Bulgária készen áll arra. hogy 
a döntő és sulvos háboruban még na- 
gyobb megpróbáltatásokat éljen át. 

50 SZAZALÉKOS INVAÁZIÓS VESZTE. 
sÉGGEL SZAÁMOLNAK AZ ANGOL- 

szAsSzoOK 

folyóirat Raynolds tollából cikiket közöl, 

Lisszabon. A Nemzetközi Saitótu- 
dősitó jelenti: A Colliers Magazin cimü 

amely az invázió eshetőségeinek mérle- 

gelése után arra a következtetésre jut 
hogy ha a szövetségesek megki- 

sérlik a framcia partvidék elözönlését, 

akkor legalább 50 százalékos veszt"ség- 

gel kell számolniok. Elég visszagondolni 

a Dieppe-nél és Salern iál szerzett ta- 
pasztalatokra s máris következtetni le- 

het arra, hogy az invázió a világtörténe- 

lem legszörnyübb vérfürdője lesz. Az 

ugynevezett kétlaki hadvezetés egyik 

legfőbb sajátossága, - teszi hozzá Ray- 

nolds - hogy a veszteségek olyan arány- 

Dan növekszenek, amilyen mértékben 

növelik a partratett csapatok számát 

(NST). 

A bucuresii egyefemm a bombázás myormmán a lángok 
áldozalává válr 

B ucuTest i. (SPP). A legutóbbi angol-amerikai bombatámadás után a 
főváros egyik legrégibb kultur-épülete, az egyetem a lángok martalékává lett. 

. 

fiégi aiudisnagyenyedi emlékek 
AMIKOR OROSZLANRA, MEG EGYEB VADRA VADAÁSZTAK A KÖZELI 

ERDŐKBEN ÉS ALIGAÁTORT FOG TAK A 

AiudNagyenyed. Azidén má- 
jus 8-án lesz ötven éve annak, hogy or- 
szágos vásár volt a város területén. Mint 
mindig, akkor is megmozdult az egész 
környék. Ki szekéren, ki kocsin, vagy 
gyalog igyekezett befelé, egyrészt vásár- 

lási, másrészt látványossági szándékbő 
és megszokásból. Kissé borongós tavaszi 
igő volt. Hullámzott a sok ember alá és 
fel a sátrak között, a szokásos vásári lár- 
ma töltötte meg a levegőt. Szücsök, csiz- 

madiák, vargák meg ruhások kinálgatták 
portékájukat, a mézeskalácsosok meg 
alig győzték árulni a sok édességet meg 
az 

égőpiros, tükrös szivehet 
a legényeknek, akik a párjukkal ott szo- 
rongtak, szorcsan fogva egymás derekál 

vagy kezét. A hires tordai pecsenye illa- 
tát vitte a szél, az ingerlő szag csiklan- 
dozta az emberek orrát, s a korcsmákban 
hangos volt a jókledv az emyedi bortól. 

Abban az időben, alig nehány nappal 
előbb egy állatsereglet ütött tanyát a vá- 
rosi pataknak a partján. A legkülönbö- 
zébb forróövi állatokat lehetett ott látni 
elcsó pénzért, s járt is csodájára a sok 
ember a nem mindennapi látnivaló ak. A 

ponyvák mögül morgások, vinnyogások, 
meg egyéb furcsa hangok szálltak kifelé, 
s akik bentjártak, egymásnak adták a 
hirt, hogy mennyi ritka állatot mutamak 
ett. Volr ett a tengeri malacoktól kezdve 
minden. Teve, ázsiai farkas, hiéna, tigri- 
sek, lecpárd, hosszunyaku zsiráf, párduc, 
majom egy egész csemó, azonkivül egy 

és egy oroszlán is. Ugy késő dél- 
után, 

hiztelen borulni kezdeltt 

Valahol messze, a hegyek felől zivatar- 
szag záporozott lefelé, s a patak, amely 
különben alig bokáig ért, hirtelen meg- 
nőtt és mindenféle szemetet meg egyéb 
dolgot hömpölygetett magával, amit ut- 
jában talált. Az emberek lázasan kezd- 
tek készülődni. A vásárcsok kapkodva 
csomagoltak, mindenki igyekezet fedél 
alá, mert előre lehetett látni, hogy a zi- 
vatar itt is ki fog törni. Csak az állat- 
sereglet maradt a helyén. Nem volt mit 
tennie. Az egész személyzet tétlenül tör- 
delte a kezeités abban reménykedett, 
hogy nem lesz különösebb baj. Az álla- 
tok ellenben - megérezve a közeledő ve- 
szedelmet - félelmetes orditásba fogtak, 

rágták, kaparták a ketrecek falait, a 
majmok visitva ugrándoztak a rácsokon, 
a sakál rémesen vonitott, a tigrisek egy- 
másra ugráltak, s az oroszlán akkorákat 
orditott, hogy a város tulsó felén is hal- 
lani lehetett. A viz aztán ömlött is, el- 
árasztva a házakat és az állatok ketre- 
ceinek a kerekeit is ellepte. Utolsó ment- 
ségül a személyzet kénytelen volt kinyi- 

váROS PATAKJÁBAN. 

togatni az ajtokat, hogy bent ne fulladja- 
nak az értékes állatok. Pillanatok alatt 
kimenekült az egész állatsereglet. A maj- 
mok ugy usztak mint a patkányok, és si- 
valkodva menekültek a ikollégium fáinak 
lombosodó ágaira. A farkas, mint valami 
kuvasz csapzottan, lapult meg a falak 

tövében, a zsiráf magasra tartott nyak- 
kal lábalt, gázolt át a hullámokon, s az 
oroszlán hatalmas szökésekikel verte át 
magát, s tünt el a házak között. Az egész 
város fejvesztve menekült, mikor látta 
és hallotta, hogy a vadak kiszabadultak. 

Ri ahová tudott, oda huzlott, az utcá- 
on nem lehetett élő lelket látni jó da- 
abig, mert tetőfokra hágott az ijedtség. 
Csak az ablakokon és kapuk résein bá- 
mulgattak ki reszketve az emberek, hogy 

nem jön-e valamelyik fenevad és az iruk- 
ba harap. 

Esteledett. A katonaságot mozgósitot- 
ták, hogy megkezdije a vadászatot az ál- 
latokra. Nehány bátrabb szivü polgár is 
csatlakozott hozzájuk és 

a lecsendesedett zivatar ufán 

egész éjjel és másnap is folyt az állatok 
után a hajsza. A majmok a kollégiumból 
az Örhegyre és onnan a közeli erdőkbe 
menekültek. Igy tett a többi vad is, s 
nikor már kilátástalan volt a helyzet, 

hogy élve alig lehet belőlük valamit ösz- 
szefogmi, lőni kezdték őket, aminek ter- 
mészetesen az lett az eredménye, hogy 
némely állatot ugy összelyuggattak, 

hogy a bőre semmire sem lett jó. Így tet- 
tek az oroszlánnal is, amelyik az üldö- 

zés elől egy Metesan Karolina nevezetü 
asszony udvarába menekült és a kerités 
mellett huzódott meg. Az asszony éppen 
akkor ment ki az udvarra, hogy vizet 
hozzon s a sötétben egy szokatlanul nagy, 
mozgó feketeséget látva, amelyik zöldes 
szemekkel néz és morog reá, azt hitte, 

nogy valami kutya lehet s egy jó 
husánggal feléje indult, hogy elkergesse. 
Mikor odaért, az oroszlán felszökött és 

nagyot orditva kapott feléje. Egy szem- 
pillantás alatt megskalpolta az asszonyt, 
aki ugy esett össze ájultan az udvaron. 

Lassan helyre jött ugyan, de hosszu 
ideig nem mert kimenni egyedül a sö- 
tétben. Nemrég halt meg nyolcvanhárom 
éves korában, az arcán és a fején viselte 
haláláig az oroszlánkörmök nyomát. 

Az aligátort ugy fogták meg, hogy 
szárazra került, mikor leszaladt a patak- 
ban a viz. Most itt diszeleg a kollégiáum 
állattani szertárában, rókák, mókusok 

meg egyébb idevaló, szelid vad között. 
Kétés félméter hosszu testén játszik a 
nap, amint besüt az ablakon. Üvegsze- 
mével ijedten mered maga elé mintha az 

A Corvin hitelszövetkezet 
beszámolója 

A timisoaraitemesvári Corvin hitel 
szövetkezet vasárnap tartotta évi ren 
des közgyülését, amelyen a vezetősé 
részletes beszámolót adott az 1943. év 
müködésről a megjelent tagoknak. 
Cseh Mihály elnök a közgyülés meg- 

nyitása után bemutatta a hatósági en 
gedélyt; a jegyzőkönyv vezetésév 
Öberst Zoltán ör. ügyészt, hitelesitésével 
pedig Tomsa János és Kókai Zsigmon 
tagokat kérte fel, majd üdvözölte 
megjelent szövetkezeti tagokat, az isko 
lai szövetkezet képviselőit és a vendége 
ket. Hangoztatta,hogy a háboru nehé 
feladatok elé állitotta a hitelszövetkez 
tet, azonban az erős akarat a feladato 

kat megoldotta és tapasztalható volt, 
hogy éppen a sulyos idő nagyban hozzá 
járult a szövetkezeti eszme továbbéles 
téséhez. A Corvin hitelszövetkezet 
mondotta - népi és vallásos alapon áll 
és ezen az alapon folytatja is müködé- 
sét. A szövetkezet az élet mindennemü 
esetében folyósitott kölcsönöket tagjai- 
nak. A Corvin, az elmult 1943. évben 
nagy haladást tett és ezzel elérte azt, 
hogy az ország első hitelszövetkezetévé 
lett. Az elmult évben a tagok száma 
1197 uj taggal szaporodott, akik 13.480 
üzletrészt jegyeztek. Az uj betétek ösz- 
szege ugyanmebben az időben 8.5 mill 
lejre rugott, a kikölcsönzött pánz össz 
ge pedig 9 milkóval multa feliii az e 
esztendőben folyésitott kölcs t. A 
pénztári forgalom 1943-ban 0 millió 
lei volt. 
Arvay Rezső ügyvezető könyvelő be 

mutatta a 30.700.179 lej végosszeggel 
záruló mérleget, valamint az üzletered- 
ményszámlát. 1943. január 1-én 943.923 
lej készpénz volt, az évvégi felesleg pe- 
dig 367.056 lej. A jegyzett üzletrésztőke 
12,565.000 lej, a tartalékalap pedig az év 
végén 319.266 lej volt. Az év végén a be- 
tétek 15,369 137,a letétek pedig 1,616.310 
lejt tettek ki. A váltó- és kötvénykölcsöz 
nök összege 15913.264, a folyószámla- 
követeléseké pedig 5919.361 lej volt. 
Miután Uliczay József felolvasta a fel. 

ügyelőbizottság jelentését, a közgyülé. 
a mérleget, a zárszámadást es a telügy 
lő bizottsági jelentést elfogadta és a fel- 
mentvényt megadta. 
Irsay Nándor javaslatára a közgyülés 

ugy határozott, hogy a nyereség 10 szá- 
zalékát kulturális célokra, 5 százalékát 
osztalékra - amely üzletrészenkint 25 
lej lesz - a többit pedig a tartalékalap 
gyarapitására forditja. 
Nagy Vince Lajos beterjesztette az 

1944. évi költségvetést, amely 81.000 lej 
tiszta jövedelmet irányoz elő. A köz 
lés a költségvetést elfogadta. 

Szabó István ajánlatára a közgy 
uj igazgatosági tagokká Kocsis Istv 
és Kürthy Bélát, Tury György és Kov: 
Béla igazgatósági tagokat pedig uj 
megválasztotta. A felügyelő bizottsá, 
egy évre Uliczay József, Patyi Péter 
Kürthy Ferenc kerültek be, helyettese 
lettek Gulyás Pál, Pokorny Lajos és Gá 
Sándor. 

Kocsis István javaslatára a közgyi 
a nyujtandó kölcsönök tekintetében 
határozott, hogy 50.000 lejig terj 
váltókölcsönt nyujt egyes személyekn 
két kezes mellett, 1 millió lejig terj 
kölcsönt pedig ugyancsak egyes sze né 
lyeknek efső helyen való betáblázásr 
Kivételes esetekben ezen összegek fe 
emelhetők. A továbbiakban Keccsis 
ván inditványozta, hogy a Corvin 
ség esetén 2 millió lej kölcsönt veh 
fel. Becsky István és Cseh Mihály el 
hozzászólása után a közgyülés a jav. 
latot elfogadta. ; 

Balázsy Pál beszámolt a szöve:ke 
terjesztő bizottság mult évi eredménye 
munkágáról és javaslatára a bizottságó 
az 1914. évre is megválasztották. 

Cseh Mihály elnök végül meleg 
vakkal befejezettnek jelentette ki 
gyülést. 

enyedi patak vadul rohanó hullámait 
érezné most is a feje fölött... (-s) 

e 
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b al. kert, korszerü épitkezés kö 
beli 5 százalék iövedelem, 10,00 
HAISCHEK-ügy. g. Arad, 

körut 17. lavbeszélő 16-95. 
Beij. szám 245-937. 
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éled egy hices kávéház 
páriesi lapok hirt adtak arról, hogy 
gyik legöregebb és leghiresebb pá- 
kávéházat, a Café Procopé-t 

ól megnyitják. A kávéház a Rue de 

cadémie-n van, szemben a régi Mo- 
ére-szinházzal. Egy sziciliai vendéglős 
Japitotta és arról hires, hogy először 

szolgáltak fel kávét a közönségnek. 
logy nmiért kapta a Procope nevet, aki 
I századbeli görög történetiró volt, 

tudni, A kávéház vendégei hosszu 

edeken át a legjobb körökből kerül- 
ki. A XVIII. század közepe óta hires 
észek és politikusok találkozóhelye 
Már Rousseaunak törzsasztala volt 
amelynél szociális tárgyu előadáso- 
tartott baráti körének. Ide járt Vol- 

aire, Mirabeau is itt irta a nagy zajban 
gy-egy beszédét. Danton is itt vitat- 
ozott. Mint mondják, Robespierre sem 

tte meg ezt a társaságot. Csak egy 
er volt, aki mindig egyedül ült asz- 
nál. Katonatiszt volt, ugy hivtál: 
aparte. 
későbbi korok vendégei közt volt 
e Dudevant alias George Sand. Ez 

fias nő nemcsak kávét ivott, hanem 
ipáját is sürün elővette feketéje után. 

ülzac is sok feketét fogyasztott el. A 
isodik császárság alatt - ismeretlen 

kokból - a hires emberek elhanyagol- 
ik a régi kávéházat, szágzadunkban pe- 

olcsó bisztró leti belőle, vendégei 

eg egyetemi hallgatókból kerültek ki. 

világháboru után - aki ismerte, tud- 

hogy a Procope-ban öt frankért enni 

inni lehetett. Tovább nem süllyedt, 

msokára becsukta öreg kapuit. 

A kávéház hires lett, mert a Procope 

óta tartoznalk az irodalmi és politikai 

Eávéházak Párizs igazi életéhez. Az em- 
berek ezekbe nem enni és inni jártak, 

hanem vitatkozni és tájékozódni. A 

gyakran viharos vitált rányomták bélye- 

güket a kávéházna és vendégeire, Hires 

embereket törzsasztaluknál sokán vet- 

tel körül, sokan hallgatták. A Deux 

Margots-ban a szellemi élet több irányá- 

nak képviselői találkoztak, egész a há- 

boru kitöréséig rendszerint ott volt ta- 

álható a nemrégen elhunyt Giraudoux 

z 

A nagymultu Café Procope ujból meg- 

nyilik. Lehet, hogy nagy lesz még a Café 

ocope - adja meg a választ az egyik 

jei lap -, talán akkor, ha Párizs 

ajd ujra régi fényében ragyog. 
(B. E.) 

-Elitélték az üzérkedő aradi bérko- 

sist. Az aradi törvényszék szabotázs- 

»irósága hat hónapi munkatáborba való 

italásra itélte Popovici Ioan mikelakai 

térkocsist, mert viteldij gyanánt a meg
 

gedettnél többet számitott és ezt 
az 

szeget az utastól és feleségétől is kö- 

vetelte. 
Kobbanó tárgy a mezőn. Az aradi 

özkórházba, sulyosam sérült állap
otbar 

beszállitották Todea Teodor 
sinteamarei- 

szintei gazdát, aki a mezőn 
dolgozva tü- 

zet rakott, hogy ebédjét megmele
gitse és 

a gallyakkal a tüzbe dobott egy 
Kkemény 

tárgyat is, amely felrobbant és össze- 

roncsolta a szerencsétlen 
embert. 

Láégi riadó esetén a kapkod
ás és a fe 

gyelem hiánya több kárt okozhat
, mint 

az ellenséges bombázógépek. 

- Kékkőigénylések ujból megh
osszabbi- 

tott határideje Aradon. Az aradi 
szőlészeti 

szindikátus közli a szőlősgazdá
kkal és gyü- 

mölcstermelőkkel, hogy a kék
kőigénylések 

azáridejét ajból meghosszabbitotta. Az uj
 

elentkezési határidő: április 25
. 

- Drágán árulták a pálinkát. Az 
arad- 

egyei Tipari Szapáriliget fogyasztás
i 

zövetkezetének vezetőit: Bauscher Jó- 

tefet és Vormittag Józsefet hat-hat hő-
 

pi munkatáborra itélte az aradi 
tör- 

vényszék szabotázsbirósága, me
rt a pá- 

inkát a megengedettnél drágábban árul-
 

ák A szövetkezetet a biróság pénzbir- 

ágra itélte. 

Constanta) A constantai haditörvény- 

zék az elsötétités ideje alatt elkövetett 
rendbeli lopás és gyilkosság miatt 
aa Terente és Odondenco Gherasim 

Kettős halálos itélet Constantaban. 

...................... 

DÉLIHiRiAp 

Apr. 20, csütörtök 
R. kat.: Tivadar 

Protest.: Tívadar 
Ortodox: Teodor 

Kiadóhivatal: L, Piata 

lej, három hónapra 400 lej, 

Aradon előfizetések, fel 

.............
..... 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat és ünnepeket küvető napok kivé- 

telével. - Szerkesztőség: Timiscara 1., Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. 

Előtizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: Egy hónapra 140 

Egyes szám ára 5 lej. 

Kéziratokat nem örzünk meg és nemi küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 

erre külön megkérnek. 

k Metianu-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4. szánmi 

alatt, Reclama iredá ban. Távbeszélő 17-11. 

Napkelte: 5.04 ó. 
Napny.: 18.55 ó. 

Holdkelte: 4.15 ó. 

Holdny.: 15.51 ó. 

Eratianu 8, távbeszélő 28-10. 

- Hunedoara-Hunyad megye bevetett 

területe. (Saj. tud.) A megye együttmükö- 

dési tanácsa Dumitrescu ezredes prefektus 

elnöklete alatt tartott ülésén fontos gazda- 

sági kérdésekkel foglalkozott. A devai-dé- 
vai mezőgazdasági kamara jelentése sze- 

rint ebben az esztendőben Hunedoara-Hu- 

nyadmegye területén 87.624 hektárnyi 

földterület kerül bevetésre, A megyei fő- 

mérnök közölte, az 1943-44. év folyamán 

132,142.687 lej értékben végeztek közmun- 
kát természetben, vagyis az előirt munká- 

nak 97 százalékát, közmunkát 14332.015 

lej összegben megváltottak, vagyis az elő- 

irtnak 96 százalékát. Az együttmüködési 

tanács kimondta, hogy a közmunka végzé- 

sét és megváltását 100 százalékig végre- 

hajtják, 
- Széngázzal megmérgezte magát egy 

özvegyasszony. Pflieger Mária 64 éves 
timisoarai-temesvári özvegyasszony 
széngázzal megmérgezte magát. Holtan 
találtak reá józsefvárosi Cameliei-utca 
62. szám alatti lakásán. Az életunt asz- 
szony a főzőkészüléket faszénnel rakta 
mneg és azi meggyujtotta. Az asztalon két 
levelet találtak. Az egyiket az életunt nő 
Juracsek Emil kereskedőhöz, a ház tu- 
lajdonosához imtézte és kérte, hogy gon- 
doskodiék a temetéséről. Temetési költ- 
ség fejében 20.200 lejt csatolt az asszony 
a levélhez. A másik levelet az egyik 
helybeli plébánoshoz intézte és jótékony- 
célu intézkedéseket tett benne. 
--Artalmatlanná tett zsebtolvajj Az 

aradi hetipiacon ismert zsebtolvajt sike 
rült elfognia a rendőrségnek abban a 
pillanatban, amikor egy falusi gazda 
zsebéből kilopta a pénztárcát. Az egyik 
titkosrendőr ugyanis figyelte Forosan 
loant, a veszedelmes zsebtolvajt, követte 
a piactéren és látta, amikor Galcea Du- 
mitru gazda zsebébe nyult. 
-Piaci árak Deva-Déván. A városi 

közellátási hivatal a következő uj piaci 
árakar léptette életbe: Burgonya minő- 
ség szerint 14-18 lej, sárga répa 18 lej. 
petrezselyem és paszternák 28 lej, hagy- 
ma 18 lej, fokhagyma 20 lej kilogram- 
monkint. celler 8 lej, cékla 14 lej, kala- 
rábé 8-12 lej darabja, körte 60 lej, vá- 
logatot: körte 80-100 lej, alma minőség 
szerint 50-90 lej kilogrammja, tyuk és 
kakas 500-600 lej, liba 700-900 lej da 
rabonkint. 
- Rendelkezési állományban lévő 

zsidó férfiak jelentkezése. A timis- 

torontali-temestorontáli hadkiegészitő pa- 
rancsnokság közli, hogy mindazoknak 

a zsidó férfiaknak, akik Timisca- 

ra-Temesvárott laknak és rendelkezési ál- 
lományban vannak, illetve orvosilag fel- 

menteitek, a meghatározott sorrendben je- 

lentkezzenek, ellenkező estben munkaosz- 

tagba osztják be őket. Aprilis 18-án, ked- 
den reggel 7 órakor az 1938., 1939., 1940., 

1941., 1942., 1943., 1944., 1945., 1946. és 

1947. évfolyambeliek jelentkezése volt. Ap- 

rilis 19-én, szerdán reggel 7 órakor az 

1928., 1929., 1930., 1931., 1932., 1933.; 

1934., 1936., 1936. és 1937. évfolyambeliek, 

április 20-án, csütörtökön reggel 7 órakor 

az 1916., 1917,, 1918., 1919,, 1920., 1921., 
1922., 1923., 1924., 1925., 1926. és 1927. 

évfolyambeliek jelentkeznek. 

(*) Eljegyzés. Faragó Ius, Timiscara- 

Temesvár és Jankovits Péter, Arad, je- 

gyesek. (Minden külön értesités he- 

lyett). . 

(") Ezüsdakodalom, Barcza Mihály és 

neje, Arad, ma ünneplik házasságuk hu- 
szonötödik évfordulóját. 

(*) Orvosi hir. Dr. Liuba orvos ujból 

. 

linat 
Eel . 

lakosokat halálra itélte. Az itéle- 
tet végrehajtották. (Rador). 

- Gentile volt olasz közoktatásügyi 
minisztert agyonlőtték. (Milano). Gio- 

vanni Gentile volt olasz közoktatásügyi 
minisztert, az ismert bölcselőt s a tudo- 
mányos élet egyik legkiválóbb alakját, 
vVeronában agyonlőtték. Gentile 1875-ben 
született. Már róémai egyetemi tanár! 
müködése alatt magára vonta a külföldi 
tudományos körök figyelmét. Több fon 
os közmüvelődési vezető tisztség öl 
tött be hazájában. Nevéhez füződik 
fasiszta iskolareform is. 
- Katolikus sajtó-nap Olaszország 

ban. (Róma). A Vatikán lapja, az Osser- 
Vatore Romano közölte az „Actio Catho- 
lica", felhivását, a megnemszállt olasz 
területen, május 7-én tartandó katolikus 
sajtó-nap érdekében. (Rador). 

Az ellenséges bombavetőről ledobot! 
bombák olykornem robbanak azonnal, 
csak jóval később. Ezek az időzitett bom- 
bák. Ne kiváncsiskodjatok körülöttüi, 
mert ennek igen nagy ara lehet. 

- Agyonlőtték az igazoltatás elől me- 
nekülő munkaszolgálatost. Az aradme- 
gyei Paulis-Páloson dolgozó zsidók mun 
katáborának egyik tagját, Kaufmann 
Jozsef moneasai-menyházai kereskedőt 
az elmult éjtszaka igazoltatni akarta a 
paulisizpálosi utcán Ermes Alexandru 
önzértes-szakaszvezető. A megszólitott 
serfi azonban nem állt meg, hanem me- 
nekülni próbált. Ekkor Ermes rálőtt, a 
golyó halálcsan eltalálta Kaufmannt. 

(*) Vérszegénység, étvágytalanság el- 

len FERROL vastáplikőr a legajánlato- 

sabb, Ara 298 lej. GENIUS-krém a legjobb 

arc-ápolószer. Ara 150 lej. Földes-gyógy- 

szertár, Arad, Kapható gyógyszertárakban 

és drogeriákban. 

(") Házasság. G. H. Schiffmann, Com- 
losul Mare-Nagykomlós és Greta Martin 
Periam-Perjámos, házasságot kötött. 
1944. április hó. (Minden külön értesités 
nelyett). 

(*) Halálozások. Aprilis 16-án, Timisoa- 
ran, 88 éves korában meghalt Lendvai Sán- 

dorné, születési nevén Link Julia. Gyászol- 

ják leánya Honka és veje Dr. Deutsch Ar- 

tur, leánya Margit és veje, Tarnói Kostyál 

Dezső, unokái, dédunokái és nagyszámu ro- 

konság, - Özvegy Aszod Jánosné hosszas 
szenvedés után, e hó 17-én meghalt. Teme- 
tése e hó 18-án, d. u. 5 órakor volt az aradi 

régi temetőben, 
- Mozik műsora. Április 19, szerda: 

Arad: Aro: „Kisért a mult"; Capitol: 

,„A 18.000-es sorsjegy titka"; Corso „A fe- 
hér álom"; Forum: „A fekete párduc"; 
Royal: „Hej, cigány"; Urania: „A sár- 

ga klinika". - Timisoara-Te- 

mesvár: Apollo: „5000 márka kártéri- 
tés"; Aro: „Ejfélkor találkozunk!; Capi- 
tol: „Akrobát, ó-ó", Corso: Viharzó lel- 

kek"; Thalia: „Argentinai éjtszakák". 

- Este 9 órakor nem tartanak elő- 
adást a timiscarai-temesvári városi mo. 
zik. A timisoarai-temesvári városi mo- 
zik igazgatósága a közönség tudomásá- 
ra hozza, hogy április 20-tól kezdve az 
esti 9 órai kezdetü előadásokat meg 
szüntette. 
- ügyeletes gyógyszertárak. Április 19, 

szerda: Arad: Janka (Regele Ferdinand- 
ut 25), Butta (Avram Iancu-tér 12). - 

Timisoara-Temesvár: Belváros : 

Jahner (Libertatii-tér és Vasile Alexandri- 
uzca sarok), Gyárváros: Marinescu (Joff- 

re-utca 4), Erzsébetváros: Bianu (Miron 

Costin-utca 1), Józsefváros: Neurohr (Pre- 
yer-utca 1), Mehala: Corvin (Closca-utca 
18). - Fratelia-Ujkisoda: Pana- 

SPORT 
Sok gól esett 

a timisoarai-temesvári 
labdarugó mérközéseken 

A két napos ünnepi labdarugó műsor 

a Politechnicának hozott teljes sikert, 

mert mindkét mérkőzést nagy gólarány- 

nyal nyerte meg. A mérkőzések s wrán 

mind az Üniversitajea mind a Politeclmi- 

ca több vendégjátékossal megerősit ett 

csapattal játszott. A részletes eré d- 

mények: 

Politechnica-Universitatea ő:1 (2:1) 

Politechnica: Lazareanu (Ripen: 

sia) - Nicolaevici, Corbus - Mili:escu, 

Stepan, Ramis Giurgiu. Andreescu, 

tadulescu, Bugariu, Dee. UÜniversi- 

atea: Lipóczy (CFR) Mraru, 

Wetzer (Rapid) - Dumitras, Musca, 

Marcu (CER-Severin) Taranu, Radu- 

lescu, Dascalu, Zsifkovics, Coracu A 

jobb Politechnica melten győ- 

zött Radulescu (3) nés Giurgiu 

aival. Az U áat Dascaln 
1 4: 
(Li- 

1eatu (Rapid, 

everin) - Radu- 

Buc.). Zsifko- 

1e.) Pro- 

gy, Roman 
séco- 

Coracu, 

gresul: 
Cheveresan, 
sanm, Bernhardt 

öbbet volt táma- 

dásban, U csatársor 

eálképese A gólokon 
illetve Secosan és 

2:1 (t:1) 

eállitasán 

helyet: Perovicit 

hinezulCAMT 
Gazsó Kalieh. 

Változatos küzdelem után a 
i sapat győzött Malcoci és 

san g ával. A Chinezul-CAMT 2 

Kozsaán szerezte. F ca -hine. 

ul-CAMT 8:1 (3:1). Politechnica 

Lazareanu (Ripensia) - Bra 
tul), Nicolaevici - Manciu, S 

ter (Rapid, Buc.) - Giurgiu, A 

Bugariu, Borzan (Elecirica), Deé Chi- 
nezul-CAMT: VWaltner Gerber, 

4drovits (Kalich), = Bán, Bozgan, 
Wittriech - Bóth, Kozsán, Szklenárik, 
Marossy, Lappai. Az igen rosszul játszó 

Androvits, akit a második félidőken ki is 
cserélték, megzavarta a Chinezul-CAMT 
védelmét. A csatárok viszont csak tolo- 

gattak. Ezzel szemben a Politechni ának 
minden sikerült. Géllövők: Giurgin (5), 
Baugariu (2) és Borzan, illetve Bóth 

A NAC első, a Vasas tizedik 
döntetlenje 

A nagy csapatok fekete vasárnapja 
lett a 23. bajnoki forduló, amely pedig a 
sorsolás szerint „szürke forduló"-nak 
igérkezett,. A Ferencváros, az Ujpest és 

a Csepel veresége, valamint a NAC 
pontleadása a döntetlenek csapatával 
szemben, ezek a nap legnagyobb megle 
petései. A NAC biztos első helyén a pont: 

leadás nem változtatott, mert továbbra 
is 9 ponttal vezet, a második helyen 
most azonban ismé: a másik erdélyi 
együttes, a Kolozsvár követi. 

A bajnoki forduló eredményei: 

NAC-Vasas 1:1 (1:0). Budapest, 
20.000 néző. N A C: Vécsei - Mészáros, 
Onody - Loránt, Juhász, Deményi - 
Perényi, Barna, Sárvári, Bodola, Tóth III 

Vasas: Aknavölgyi Nádas Pósa 
Nagy I, Nagy II, Szomolányi - Juhás 
Th II, Jenőfi, Saroveczky, Kiszely A 

vezető gólt Sárvári rugta a 39. percben. 

szünet után a 3. percben Tóth II egy 

ltett A további eredmények: Koloz 
Elektromos 4:0 (1:0) DVSC 

2:1 (1:1). DIMAVAG- 
joth, - Freidorf-Szabadfalu: Bo- rendel. Timisoara, IV., I. C. Bratianu- 

utca, 15. nomi, 
Tijvidék-BSzKRT 6:2 ( 
Osepel 4:3 (2:0) 



DÉLLMIRIAp 4 

Renseletek, intezkedések 

ARADON MINDEN 18-30 EV Kö 
ZoFrrI SzEMELYNEK LEGVEDELMi 

KIKEPZESEN KELL RÉSZTVENNIE 

Az aradi légvédelmi parancsnokság 
felszólitja Arad lakosságát, illetve min 
den 18-30 év korhatár között lévő nő. 
és férfit, aki légvédelmi kiképzésben 
még nem vett részt, vagy ezt nem tudja 
igazolr. hogy az április 24-én kezdődő 
kiképzésen jelenjék meg. A légvédelmi 
tanfolyamokat a közmüvelődési palota 
felolvasó termében tartják, délutánon- 
ként 4 és 6 óra között. Az első tanfo- 
lyam, amelyen az első rendőrségi kerü- 
letben lakó érdekelt személyeknek kell 
résztvenniök, április 24-én kezdődik és 
9-ig tart. A tanfolyam nyilvántartási 
könyvecskéjén kivül a részivevők tiszta 
füzetet és ceruzát vigyenek magukkal 
hogy jegyzeteket készithessenek. 

NYUGDIJASOK CSAK FELÉT FIZETIK 

A LÉGVEDELMI MUNKAKÖTELEZETT- 

SEG MEGVALTASI ösSszEGENEK 
Aradra megérkezett a belügyminiszté- 

riumnak az az értesitése amelynek értel- 

mében a nyugdijasok, akiknek havi illet- 
ménye nem haladja tul a 16.000 lejt, a lég- 

védelmi munkakötelezettség megváltási 

összegének csak a felét fizetik. 

AZ ARADI LEGVEDELMI 

PARANCSNOKSÁG KÖZLEMÉNYEI 

Az aradi légvédelmi parancsnokság 1- 

datja az érdekeltekkel, hogy az ingatlanok- 

nak a légvédelmi intézkedések megszabta 

és az ingatlan összlakossága által haszná- 

landó felszerelésekkel való ellátásért a ház- 

tulajdonos, illetve a házgondnok felelős, 

ami pedig az egyes lakrészek hasonló fel- 

szerelését illeti, arról a lakoknak kell gon- 

doskodniok Az állami házak bérlői a lak- 
bérérték arányában viselik a légvédelmi 

zerelések költségeit Az ellenséges ve- 
épekről különféle tárgyakat dobálnak 

le mint kéritáskákat babákat, kézilámpá- 
kat, e ruzákat, édességgel telt dobozokat, 
stb. arelyek robbannak, A talált tárgyak- 

hoz saját érdekében senki se nyuljon 
hozzá hanem azonnal értesitsék a legköze- 

lebbi randőrt vagy csendőrt, hogy a vesze- 
delmes árgyakat eltávolitsák. A bizonyos 
ügynökök terjesztette hireket ne hallgas- 
suk mev ezeket a személyeket fel kell je- 
lenteni a legközelebbi rendőr- vagy csend- 
őr-őrszemnek. Meg kell tenni az intézkedé- 
seket arra hogy elegendő egészségügyi fel. 
szereléssal (kötszer. orvosság stb.) rendel- 
kezzünk és hogy elsősegélyt nyujtó emhe- 
reket Fénezzünk ki. Hasonlóan rendelkez- 
zünk tüzaltáshoz szükséges felszereléssel 
is Ellenőrizzük az éjtszakai elsötétitést, 
mert egyetlen fényjelecske is végzetes le- 
het. A légvédelmi törvény megszabja, hogz 
az inga antulajdonosok, ipari és kereske- 
delmi vállalatok stb. kárt 
masztása nélkül megengedjék mindazok- 
nak a légvédelmi felszereléseknek az ingat- 
lanukon való elhelyezését, amelyek a véde- 
kezés szempontjából szükségesek A kutak 
üzembe helyezendők Az egy évnél régeb- 
ben használt kutak vizéből egy liternyit 
meg kell vizsgáltatni a Ghiba Birta-utcá- 
ban müködő vegyvizsgáló intézetben, amely 
dijtalanul áll az érdekeltek rendelkezésére. 
A sgyulékony anyagok (benzin, olaj, petró- 

leum, papir, fürészáru, szalma stb) azon- 
nal eltávolitandók az épületből, hogy bom- 
bázás esetén ne veszélyeztessék a lakott ré- 
szeket. Az óvóhely tisztántartásáról állan- 
dóan gondoskodni kell, azoka: a személye- 

ket pedig, akik rongálják, vagy bepiszkit- 
ják a köz-óvóhelyeket, fel kell jelenteni. 
Mindenki őrizze meg nyugalmát a legvál- 
ságosabb percekben is. A rendőri és ellen- őrző-hatóságok utasitást kaptak, lőjjenek 
rá azokra a személyekre, akik pánikot kel- 
tenek, rendetlenséget idéznek elő vagy lop- 
nak őrizetlenül hagyott holmikból. 

ROVYAL 
lexandru-utca 2. 

M 

Hei, cigány... 
a cigányzene gyönyörü filmje 

: 

mozgó, Arad 
Távbeszélő 19.33 

1imisoarai 
lemesvári CORSO-MOZ1 lávbeszeló 35 90 nlóadások 

7.9.kor Bei szám 610 1940 

VIHARZO LELKEK Amedeo Nazzari es ermapa éoeáltel 

Apróhirdetések 
MAGYAR könyvtár, 226 darabból álló, 

uj állapotban, diszkötésben és füzve. Be- 
ne Mária, Brasov, Dr. Ioan Ratiu-utca 1. 

(2223) 

FÜRDÖBERENDEZÉES, bor- és sörki 
mnérő asztal, jégszekrény, tizedesmérleg 
eladó Arad, Tampa-utca, 3. A szerő 

templom mellett. Kossikné. (1507) 

CAPITOL-MOZI, ARAD 
Távbeszélő 23-22. 

Előadások 3, 5, 7 órakor. 

A 18.000-es sorsjeg) 
: er 

ka 
sz0i Esz 

12-SZEMELYES, rózsaszinü, valóli, muj 
lendamaszt asztalteritő asztalkendők- 
kel együtt, gyapju lábszőnyeg, 37-es, 
erős női cipők, régi müvü ezüst cukorsze- 
lencék eladók. Arad, Bratianu-utca 21 ; 
12. lakrész. (1508) 

BELVAROSI 7 lakásos. régi bérház 
2 200 000 gyermekkórháznál 3 szobás, 
fürdőszobás, kerttel, 1,500,000 (elfoglal- 
rató lakással), Perneveaban 2 lakással 
850 000, textilgyárnál alápincézeti kertes 
ház 1 millió. Rapid"-iroda Arad Emi- 
nescu-utca, 3. Bej szám 6718/1924 

(1509) 

MEGBIZHATÓ komolv mindenest azon- 
aal alkalmaznak, Arad, Brumarel-utca, 
a (1510) 

ELVESZETT felkete. női félcinő Maeg- 
alálóia 1000 lei iualomért „dija át Rec- 
lámában, Arad, Eminescu-utca, 4 

(1512) 

eladó. Magyar és idegen irók lexikonok, 

(1516) 

KOMOLY nőt keresek Covasint-i sző- 
lőmbe, idős házaspár gondozásá a és el- 
látására. Cim Reclámában, Arad, Emi- 
nescu-utca, 4. (1517) 

SZAKACSNÖT, vagy bejáró szakács- 
nőt, inasokat és kifutót azonnal alkal- 
maz Königstorfer-cukrászda, Arad, Bej. 
szám, 5614/933. (1519) 

RENDES, magános, nyugdijas nőt, ma- 
gam mellé vennék Lakást és fülést 
adok. Arad, Rusu Sirianu-utca, 21. 2. 
ajtó. (1520) 

ELCSERELNEM Blaskovits-telepen lévő 
5 szobából, előszobából, konyából, für- cőszobából és mellékhelyiségekből álló 
lakásomat, Erzsébetvárosban, vagy Me- 
halában levő 2 szobás, konyhás lakással 
Ajánlatokat „Előnyös házbér" jeligére a 
timisoarai kiadóba vérek 

ONALLÓAN dolgozó varrónőt és tanu- 
lóleányt felfogadok Timisoara, HI. CGe- 
neral Mosoiuut., 12., II. em., 7. (2307) 

mindenki ; Jegne való alőiizetést merega 
gyálban jelent be. Arad, Regele 
erdinand-körut, 33. Távbeszélő: 
1141. Bei szám 160191. 

GYERMEKKOCSI, krémszinü, redő. 
nyös. eladó. Timisoara, II. Matasarilor- 
utca, 36. (2310) 

EÖZEPKORU jobb nő keres mindenes 
szakácsnői állást Timisoara, II., Mata- 
sarilor-u, 11. (2314) 

JÓ, erős, nagy utazó bőrönd eladó. Ti- 
misoara, V., Martirul Leicuta u. 15. 

(2311) 
ARO-mozi, Arad Távb. 24-45. Előadások 3, 5, 7 és e-kor 

Bej sz. 1446.1942 

Ma 
Olga Tseheehova és Ferdinand Marian 

KISERT A MULT"-ban 
NYUGDIJAS gépész Aradon, környékén, 
vagy a Hegyalján családias ellátásért, cse- 
kély fizetésért gépészséget, gépápolást vál- 
lal. Cimeket az aradi kiadóba kér „Nyug- 
dijas gépész" jeligére. (5477) 

SPORT-kocsi, kifogástalan, eladó Ot- 
tilia-varroda, Amad, Metiani ulca, 3. 
Bej. szám, 10.446/1942, (1514) 
z 7 a 

Urania filmszinhaz, Arad 
Távbeszélő 12.32 Bej. sz. 1618-1941 

Előadások 3, 5 és 7 órakor 

Ma. Minden asszony ftilmje 

A sárga klinika 
Főszerepben: VIVECA LINDFORS 

GYUMÖLCSOS kerthez felest keresek. 
Arad, Theodor Sárb-utca, 14-16. 

1518 

GYAKORLOTT esecsemőgondozónő ál- lást keres. Timisoara, III., Odobescuu,, 583. Degel. (2315) 
38as, FEKETE, kivágott, vadonatuj 
női cipő eladó. Megtekinthető a timisoa- 
rai kiadóhivatalban. (5480) 
FERFIRUHA, női tavaszikabát, szok- 
nya, bluz kosztüm, 14 16 éves leány- 
nak való 36-40 es női cipők, ágypár- 
nák, dzsemper-ruha Timiscara, III. Po- 
iumbescu-u. 32. T. em, 14. (2180) 

FERFI TAVASZI KABAT és egy fekete 
női kabát eladó. Timisoara, IV., Iancu 
Vacarescuutca 4 3. ajtó. 

MINDENES szakácenőt és kocsist azon- 
nal alkalmaz Kiszling, Timisoara, Asa- 
nestitér, 4. (2330) 

LEGI RIADÓ alkalmával Timisoaran, a 
Begaparton elvesztettem bordó kötött 
melegitőmet (szvetteremet). Megtalálót HAZILAG jól készitett szörp olcsón ell kérem, juttassa vissza Dr. Dobosné, adó. Arad, Cantacuzino-utca, 57. (1515) ! Tosif Galu. 5. cimre. (2329) 

5 : C CAPITOI-meozi Tiisoara 
Az idény eseménye! 

A CSATA 
CLAUDE FARRÉRE virághirű regényének csodás 
Tilmváltozata, FA R KAS MIKLÓS rendezésében ! 

ANNABELLA-CHARLES BOYER--INKIJINOFF 
Csak a CAPITOL-ban: 

GHIOROCON-Gyorokon kolna kiadó. 
Cim Reciámában, Arad, Eminescu utca, 
4 : 

MINDENESI! vagy bejáronot főzni 
ót, németül is értőt, azonnai felfo, 
rak. Timisoara, Regele Mihai Iköru 
a ajtó. (Scudier parki villap) (2: 

LEÉGVEDELMI árkot és kerti 
olcsón vállalok. Frontról jöttem. 
oara, távb.: 31-74. 

2? NAGY utazótáska sper"-lemez! 
eledó. Timisoara, II., Matasarilor-u., 3 

a' 
Pei. sz. 788. 

Előadások 3, 5 és 7 órakor 

A lekete páriut 
A főszerepben: lasi 

LAURA GAZZOLO 
LEDA GLOPIA 
ENNIO CERLESI 
SILVIO BAGOLINI 

FORUM-MOZI, Ar 
Távbeszélő 2" 7. 

BEJÁRONÖT azonnalra keresek. Ti 
s ara, III. General Mosoiu-u., 12., 
em, 7. 

KIFOGASTALAN kiszolgáló . kisas 
szonyt és mosogató leányt azonnal fel- 
vesz a Bodega „Suzana , Timisoara, I 
Regina Maria ut 5. Bej. sz. 217/10421 940. (2222) 
VARROGEPET háznál javitok. Hivjon 
24-03 távbeszélőn. Timisoara, II 
I. Creangazu,, 5. (2303) 

ALLAST keres főzéshez értő mindenes 
kis család mellett. Timisoara, I, vV 
Alecsandri-u., 8. (2304) 

ui olcsón eladó. Timisoara, IV.,! 

AGYBETET, 2 darab, 197 X92, 45 ru- 
gós, eladó asztalosnál. Timisoara, IV., 
I. C. Bratianu-u., 12. Bejegyzett szám 1496/1942. (2305) 
MEHKAPTAROK € darab, 2 családos, 
teljesen uj, 2825 és 1 darab 4csalá 
dos, használt jutányosan eladó. Timi- 
soara, Freidorfulnou, XII. utca, 458 

(2317) 
ELADOK olcsón: rekamié és hencser, 
asztalok, székek, jégszekrénv. Timisoa- 
ra. I, Buteanumn. 20., 8. ajtóó (2312) 
EBEDLOASZTAL, hat szék és egy hin. 
taszék eladó Timisoara Lenau-u., i12. 

(2313) 
BEJÁRONÖT felfogadnak azonnal, heti 
3-szori, egész napi munkára. Timisoara, 
I, Regina Maria-körut, 11., II, em., 18 

(652) 
zzszenzzszmososooo 

CORSO-mozi, Arad 
Távbeszélő 23-64 Előadás 7 órakor 

Bel. szám 9616-1950 
Ma 

Ma 

A régen várt filnacsoda 

A feöőér álom 
Zenés vigiáték 

A feőér aálom 
Korcsolya balett, Kar! Scháffer 

világbajnokkal 

MINDENES szakácsnőt, esetleg bejáró. 
nőt felfogadnak Timisoara, IV, I. Vá- 
cárescu-u, 5. (2302 
jó ALLAPOTBAN levő csecsemőmérle 
eladó. Timisoara III, Prota Dragom 
1., I. emele:. 

BEJARÓ, kifogástalan, lehetőleg diéás 
szakácsnőt azonnalj belépésre keresnek. 
misoara, Abrud-utca 5. Raducziner, Távb. 
23-84. 

megvétel 

(2209 

DIOTÖRŐ nőket felfogad Biró dió 
iizeme, Timisoara, II, Dacilor-u 

WERTHEIM-pénztárt keresek 
Timisoara, távb,: 21-79. i 

GYERMEKKOCSI, vajszinü, ma. 

26., II. em, 25. 
yomatott: Societatea Nafionalá de Ediura si Arte Grafice Dacia Tra 

. 
aná" Timissa ra L Bulv. Regele Miha:! N A iam- 2/1168/943 la Reg. Of 

Tiparita 18.A8 Apr 


